



EDITAL DE RETIFICAÇÃO DE 18 DE JULHO DE 2022

RETIFICAÇÃO DO EDITAL DO PROCESSO SELETIVO ADICIONAL 2022/2 (PSA 2022/2)

A Universidade Federal do Rio Grande do Sul retifica os itens abaixo listados do Edital de 11 de julho de 2022 do Processo Seletivo Adicional 2022/2 (PSA 2022/2), ficando as demais disposições e informações inalteradas.

Retificação do Edital de 11 de julho de 2022/2 – PROCESSO SELETIVO ADICIONAL 2022/2 (PSA 2022/2)

Onde se lê:

A Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS) torna pública a abertura de inscrições e as normas que regem o Processo Seletivo Adicional para preenchimento das vagas não ocupadas através do Processo Seletivo Adicional 2022 – PSA 2022/2 – para ingresso em seus cursos de Graduação no período letivo de 2022/2 com base na Resolução nº 29/2022 do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE), na Decisão nº 268/2012 do CONSUN, que institui o Programa de Ações Afirmativas, através do Ingresso por Reserva de Vagas para acesso aos cursos de graduação, modificada pelas Decisões nº 312/2016, nº 212/2017 e Resolução nº 130/2021, todas do CONSUN; na Portaria Ministerial nº 23/2017 – Ministério da Educação (MEC), na Lei nº 9.394/1996, que dispõe sobre as Diretrizes e Bases da Educação Nacional, na Lei nº 12.711/2012, que dispõe sobre o ingresso nas Universidades Federais e nas Instituições de Ensino Técnico de Nível Médio, regulamentada pelo Decreto nº 7.824/2012 e pela Portaria Normativa nº 18/2012, modificada pela Portaria Normativa nº 09/2017, ambas do MEC, no Decreto nº 3.298/1999, na Lei nº 12.764/2012, na Lei 14.126/2021, na Súmula nº 45/2009 da Advocacia Geral da União (AGU), Lei nº 12.089/2009 e demais legislações vigentes.

Leia-se:

A Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS) torna pública a abertura de inscrições e as normas que regem o Processo Seletivo Adicional para preenchimento das vagas não ocupadas através do Processo Seletivo Adicional 2022 – PSA 2022/2 – para ingresso em seus cursos de Graduação no período letivo de 2022/2 com base na **Resolução nº 29/2022 e Resolução nº 38/2022 do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE)**, na Decisão nº 268/2012 do CONSUN, que institui o Programa de Ações Afirmativas, através do Ingresso por Reserva de Vagas para acesso aos cursos de graduação, modificada pelas Decisões nº 312/2016, nº 212/2017 e Resolução nº 130/2021, todas do CONSUN; na Portaria Ministerial nº 23/2017 – Ministério da Educação (MEC), na Lei nº 9.394/1996, que dispõe sobre as Diretrizes e Bases da Educação Nacional, na Lei nº 12.711/2012, que dispõe sobre o ingresso nas Universidades Federais e nas Instituições de Ensino Técnico de Nível Médio, regulamentada pelo Decreto nº 7.824/2012 e pela Portaria Normativa nº 18/2012, modificada pela Portaria Normativa nº 09/2017, ambas do MEC, no Decreto nº 3.298/1999, na Lei nº 12.764/2012, na Lei 14.126/2021, na Súmula nº 45/2009 da Advocacia Geral da União (AGU), Lei nº 12.089/2009 e demais legislações vigentes.

Onde se lê:

4. CURSOS / VAGAS / ATO LEGAL/ CONCEITO ENADE / CONDIÇÃO LEGAL / LOCAL DE FUNCIONAMENTO

CURSOS	Vagas 2022/2	Ato Legal de Criação ou Reconhecimento	Conceito ENADE ¹	Condição Legal ²	Local de Funcionamento ³
Geografia - Diurno	05	Port. MEC-SERES 922/2018 (Bacharelado e Licenciatura)	4 ²⁰¹⁷ (Bach) 4 ²⁰¹⁷ (Licen)	RR	Instituto de Geociências - C.V.
Geografia - Noturno	05	Port. MEC-SERES 922/2018 (Bacharelado e Licenciatura)	4 ²⁰¹⁷ (Bach) 4 ²⁰¹⁷ (Licen)	RR	Instituto de Geociências – C.V.

¹ EXAME NACIONAL DE DESEMPENHO DE ESTUDANTES. ANO DA AVALIAÇÃO: 2017, 2018 e 2019.

² CONDIÇÃO LEGAL: A – Autorizado; R – Reconhecido; RR – Renovação de Reconhecimento.

³ LOCAL DE FUNCIONAMENTO: C.V.- Campus do Vale; C.S.- Campus da Saúde; C.C.- Campus Centro; C.O.- Campus Olímpico

Leia-se:

4. CURSOS / VAGAS / ATO LEGAL/ CONCEITO ENADE / CONDIÇÃO LEGAL / LOCAL DE FUNCIONAMENTO

CURSOS	Vagas 2022/2	Ato Legal de Criação ou Reconhecimento	Conceito ENADE ¹	Condição Legal ²	Local de Funcionamento ³
Geografia - Noturno	10	Port. MEC-SERES 922/2018 (Bacharelado e Licenciatura)	4 ²⁰¹⁷ (Bach) 4 ²⁰¹⁷ (Licen)	RR	Instituto de Geociências - C.V.

¹ EXAME NACIONAL DE DESEMPENHO DE ESTUDANTES. ANO DA AVALIAÇÃO: 2017, 2018 e 2019.

² CONDIÇÃO LEGAL: A – Autorizado; R – Reconhecido; RR – Renovação de Reconhecimento.

³ LOCAL DE FUNCIONAMENTO: C.V.- Campus do Vale; C.S.- Campus da Saúde; C.C.- Campus Centro; C.O.- Campus Olímpico

Onde se lê:

4.1 – CURSOS E VAGAS POR SEMESTRE E POR SISTEMA DE INGRESSO

Código Curso	Nome Curso	Vagas 2022/2	UNIVERSAL (Ampla Concorrência) 2022/2
1	Administração – Noturno	28	14
2	Administração Pública e Social - Noturno	45	22
3	Agronomia	22	11
4	Arquivologia – Noturno	14	07
5	Biblioteconomia	38	19
6	Ciências Atuariais – Noturno	08	04
7	Ciências Contábeis – Noturno	10	05
8	Ciências Sociais – Noturno	20	10
9	Educação Física ⁶	16	08
10	Engenharia de Alimentos	12	06
11	Engenharia Elétrica	25	12
12	Engenharia Metalúrgica	37	18
13	Engenharia Química	23	11
14	Farmácia	08	04
15	Física - Licenciatura - Noturno	14	07
16	Geografia - Diurno	05	02
17	Geografia - Noturno	05	02
18	Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia – Bacharelado – Campus Litoral Norte	65	32
19	Matemática - Licenciatura - Noturno	27	13
20	Pedagogia	40	20
21	Química	37	18
22	Química - Licenciatura - Noturno	10	05
23	Saúde Coletiva - Bacharelado - Noturno	20	10
24	Teatro - Licenciatura	03	01
25	Zootecnia	28	14
Totais		560	275

⁶ O candidato classificado para o Curso de Educação Física ingressará na Etapa de Formação Comum (EFC) e, ao ingressar na última etapa da EFC, o candidato, através de processo seletivo interno no curso, concorrerá a vaga para obter o grau de bacharel ou licenciado em Educação Física, respeitado o número de vagas a ser destinadas em edital próprio a cada um desses graus.

4.1 – CURSOS E VAGAS POR SEMESTRE E POR SISTEMA DE INGRESSO (continuação):

	Nome Curso	Egressos do Sistema Público de Ensino Médio			
		RENDA FAMILIAR BRUTA MENSAL IGUAL OU INFERIOR A 1,5 SALÁRIO-MÍNIMO NACIONAL PER CAPITA			
		Autodeclarados pretos, pardos ou indígenas		Independente de Autodeclaração	
		Pessoa com Deficiência (L10)	Independente da condição de Pessoa com Deficiência (L2)	Pessoa com Deficiência (L9)	Independente da condição de Pessoa com Deficiência (L1)
1	Administração - Noturno	2	2	2	1
2	Administração Pública e Social - Noturno	3	3	3	3
3	Agronomia	2	1	2	1
4	Arquivologia - Noturno	1	1	1	1
5	Biblioteconomia	3	2	3	2
6	Ciências Atuariais - Noturno	1	1	1	0
7	Ciências Contábeis - Noturno	1	1	1	0
8	Ciências Sociais - Noturno	2	1	1	1
9	Educação Física ⁷	1	1	1	1
10	Engenharia de Alimentos	1	1	1	0
11	Engenharia Elétrica	2	2	2	1
12	Engenharia Metalúrgica	3	2	3	2
13	Engenharia Química	2	1	2	1
14	Farmácia	1	1	1	0
15	Física - Licenciatura - Noturno	1	1	1	1
16	Geografia - Diurno	1	0	1	0
17	Geografia - Noturno	1	0	1	0
18	Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia – Bacharelado – Campus Litoral Norte	5	4	4	4
19	Matemática - Licenciatura – Noturno	2	2	2	1
20	Pedagogia	3	2	3	2
21	Química	3	2	3	2
22	Química - Licenciatura – Noturno	1	1	1	0
23	Saúde Coletiva - Bacharelado - Noturno	2	1	1	1
24	Teatro – Licenciatura	1	0	0	0
25	Zootecnia	2	2	2	1
Totais		47	35	43	26

⁷ O candidato classificado para o Curso de Educação Física ingressará na Etapa de Formação Comum (EFC) e, ao ingressar na última etapa da EFC, o candidato, através de processo seletivo interno no curso, concorrerá a vaga para obter o grau de bacharel ou licenciado em Educação Física, respeitado o número de vagas a ser destinadas em edital próprio a cada um desses graus.

4.1 – CURSOS E VAGAS POR SEMESTRE E POR SISTEMA DE INGRESSO (continuação):

	Nome Curso	Egressos do Sistema Público de Ensino Médio			
		INDEPENDENTEMENTE DA RENDA FAMILIAR			
		Autodeclarados pretos, pardos ou indígenas		Independentemente de Autodeclaração	
		Pessoa com Deficiência (L14)	Independentemente da condição de Pessoa com Deficiência (L4)	Pessoa com Deficiência (L13)	Independentemente da condição de Pessoa com Deficiência (L3)
1	Administração - Noturno	2	2	2	1
2	Administração Pública e Social - Noturno	3	3	3	2
3	Agronomia	2	1	1	1
4	Arquivologia - Noturno	1	1	1	0
5	Biblioteconomia	3	2	2	2
6	Ciências Atuariais - Noturno	1	0	0	0
7	Ciências Contábeis - Noturno	1	0	1	0
8	Ciências Sociais - Noturno	2	1	1	1
9	Educação Física ⁸	1	1	1	1
10	Engenharia de Alimentos	1	1	1	0
11	Engenharia Elétrica	2	1	2	1
12	Engenharia Metalúrgica	3	2	2	2
13	Engenharia Química	2	1	2	1
14	Farmácia	1	0	0	0
15	Física - Licenciatura - Noturno	1	1	1	0
16	Geografia - Diurno	1	0	0	0
17	Geografia - Noturno	1	0	0	0
18	Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia – Bacharelado – Campus Litoral Norte	4	4	4	4
19	Matemática - Licenciatura – Noturno	2	2	2	1
20	Pedagogia	3	2	3	2
21	Química	3	2	2	2
22	Química - Licenciatura – Noturno	1	0	1	0
23	Saúde Coletiva - Bacharelado - Noturno	2	1	1	1
24	Teatro – Licenciatura	1	0	0	0
25	Zootecnia	2	2	2	1
Totais		46	30	35	23

⁸ O candidato classificado para o Curso de Educação Física ingressará na Etapa de Formação Comum (EFC) e, ao ingressar na última etapa da EFC, o candidato, através de processo seletivo interno no curso, concorrerá a vaga para obter o grau de bacharel ou licenciado em Educação Física, respeitado o número de vagas a ser destinadas em edital próprio a cada um desses graus.

Leia-se:

4.1 – CURSOS E VAGAS POR SEMESTRE E POR SISTEMA DE INGRESSO

	Nome Curso	Vagas	UNIVERSAL (Ampla Concorrência)
		2022/2	2022/2
1	Administração – Noturno	28	14
2	Administração Pública e Social - Noturno	45	22
3	Agronomia	22	11
4	Arquivologia – Noturno	14	7
5	Biblioteconomia	38	19
6	Ciências Atuariais – Noturno	8	4
7	Ciências Contábeis – Noturno	10	5
8	Ciências Sociais – Noturno	20	10
9	Educação Física ⁶	16	8
10	Engenharia de Alimentos	12	6
11	Engenharia Elétrica	25	12
12	Engenharia Metalúrgica	37	18
13	Engenharia Química	23	11
14	Farmácia	8	4
15	Física - Licenciatura - Noturno	14	7
16	Geografia - Noturno	10	5
17	Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia – Bacharelado – Campus Litoral Norte	65	32
18	Matemática - Licenciatura - Noturno	27	13
19	Pedagogia	40	20
20	Química	37	18
21	Química - Licenciatura - Noturno	10	5
22	Saúde Coletiva - Bacharelado - Noturno	20	10
23	Teatro - Licenciatura	3	1
24	Zootecnia	28	14
Totais		560	276

⁶ O candidato classificado para o Curso de Educação Física ingressará na Etapa de Formação Comum (EFC) e, ao ingressar na última etapa da EFC, o candidato, através de processo seletivo interno no curso, concorrerá a vaga para obter o grau de bacharel ou licenciado em Educação Física, respeitado o número de vagas a ser destinadas em edital próprio a cada um desses graus.

4.1 – CURSOS E VAGAS POR SEMESTRE E POR SISTEMA DE INGRESSO (continuação):

	Nome Curso	Egressos do Sistema Público de Ensino Médio			
		RENDA FAMILIAR BRUTA MENSAL IGUAL OU INFERIOR A 1,5 SALÁRIO-MÍNIMO NACIONAL PER CAPITA			
		Autodeclarados pretos, pardos ou indígenas		Independentemente de Autodeclaração	
		Pessoa com Deficiência (L10)	Independentemente da condição de Pessoa com Deficiência (L2)	Pessoa com Deficiência (L9)	Independentemente da condição de Pessoa com Deficiência (L1)
1	Administração - Noturno	2	2	2	1
2	Administração Pública e Social - Noturno	3	3	3	3
3	Agronomia	2	1	2	1
4	Arquivologia - Noturno	1	1	1	1
5	Biblioteconomia	3	2	3	2
6	Ciências Atuariais - Noturno	1	1	1	0
7	Ciências Contábeis - Noturno	1	1	1	0
8	Ciências Sociais - Noturno	2	1	1	1
9	Educação Física ⁷	1	1	1	1
10	Engenharia de Alimentos	1	1	1	0
11	Engenharia Elétrica	2	2	2	1
12	Engenharia Metalúrgica	3	2	3	2
13	Engenharia Química	2	1	2	1
14	Farmácia	1	1	1	0
15	Física - Licenciatura - Noturno	1	1	1	1
16	Geografia - Noturno	1	1	1	0
17	Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia – Bacharelado – Campus Litoral Norte	5	4	4	4
18	Matemática - Licenciatura – Noturno	2	2	2	1
19	Pedagogia	3	2	3	2
20	Química	3	2	3	2
21	Química - Licenciatura – Noturno	1	1	1	0
22	Saúde Coletiva - Bacharelado - Noturno	2	1	1	1
23	Teatro – Licenciatura	1	0	0	0
24	Zootecnia	2	2	2	1
Totais		46	36	42	26

⁷ O candidato classificado para o Curso de Educação Física ingressará na Etapa de Formação Comum (EFC) e, ao ingressar na última etapa da EFC, o candidato, através de processo seletivo interno no curso, concorrerá a vaga para obter o grau de bacharel ou licenciado em Educação Física, respeitado o número de vagas a ser destinadas em edital próprio a cada um desses graus.

4.1 – CURSOS E VAGAS POR SEMESTRE E POR SISTEMA DE INGRESSO (continuação):

	Nome Curso	Egressos do Sistema Público de Ensino Médio			
		INDEPENDENTEMENTE DA RENDA FAMILIAR			
		Autodeclarados pretos, pardos ou indígenas		Independentemente de Autodeclaração	
		Pessoa com Deficiência (L14)	Independentemente da condição de Pessoa com Deficiência (L4)	Pessoa com Deficiência (L13)	Independentemente da condição de Pessoa com Deficiência (L3)
1	Administração - Noturno	2	2	2	1
2	Administração Pública e Social - Noturno	3	3	3	2
3	Agronomia	2	1	1	1
4	Arquivologia - Noturno	1	1	1	0
5	Biblioteconomia	3	2	2	2
6	Ciências Atuariais - Noturno	1	0	0	0
7	Ciências Contábeis - Noturno	1	0	1	0
8	Ciências Sociais - Noturno	2	1	1	1
9	Educação Física ⁸	1	1	1	1
10	Engenharia de Alimentos	1	1	1	0
11	Engenharia Elétrica	2	1	2	1
12	Engenharia Metalúrgica	3	2	2	2
13	Engenharia Química	2	1	2	1
14	Farmácia	1	0	0	0
15	Física - Licenciatura - Noturno	1	1	1	0
16	Geografia - Noturno	1	0	1	0
17	Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia – Bacharelado – Campus Litoral Norte	4	4	4	4
18	Matemática - Licenciatura – Noturno	2	2	2	1
19	Pedagogia	3	2	3	2
20	Química	3	2	2	2
21	Química - Licenciatura – Noturno	1	0	1	0
22	Saúde Coletiva - Bacharelado - Noturno	2	1	1	1
23	Teatro – Licenciatura	1	0	0	0
24	Zootecnia	2	2	2	1
Totais		45	30	36	23

⁸ O candidato classificado para o Curso de Educação Física ingressará na Etapa de Formação Comum (EFC) e, ao ingressar na última etapa da EFC, o candidato, através de processo seletivo interno no curso, concorrerá a vaga para obter o grau de bacharel ou licenciado em Educação Física, respeitado o número de vagas a ser destinadas em edital próprio a cada um desses graus.

Porto Alegre (RS) 18 de julho de 2022.

Carlos André Bulhões Mendes,
Reitor.